共迎时代挑战 共建美好未来

习近平出席二十国集团领导人第十七次峰会并发表重要讲话

当地时间11月15日,二十国集团领导人第十七次峰会在印度尼西亚巴厘岛举行。国家 主席习近平出席并发表题为《共迎时代挑战 共建美好未来》的重要讲话。

N据新华社电

习近平在讲话中指出,当今世界正在经历百年未有之大变局,这是世界之变、时代之变、 历史之变。当前,新冠肺炎疫情反复延宕,世界经济脆弱性更加突出,地缘政治局势紧张,全 球治理严重缺失,粮食和能源等多重危机叠加,人类发展面临重大挑战。各国要树立人类命 运共同体意识,倡导和平、发展、合作、共赢,让团结代替分裂、合作代替对抗、包容代替排他, 共同破解"世界怎么了、我们怎么办"这一时代课题,共渡难关,共创未来。

各国应该相互尊重,求同存异,和平共处,推动建设开放型世界经济

习近平强调,二十国集 团成员都是世界和地区大 国,应该体现大国担当,发 挥表率作用,为各国谋发 展,为人类谋福祉,为世界 谋讲步

我们要推动更加包容 的全球发展。团结就是力 量,分裂没有出路。我们 生活在同一个地球村,面 对各种风险挑战,应该同 舟共济。以意识形态划 线, 搞集团政治和阵营对 抗,只会割裂世界,阻碍全 球发展和人类进步。人类 文明已经进入21世纪,冷 战思维早已过时。我们应 该携手努力,开辟合作共 嬴的新境界。各国应该相

互尊重,求同存异,和平共 处,推动建设开放型世界 经济,不应该以邻为壑,构 筑"小院高墙",搞封闭排 他的"小圈子"。二十国集 团要坚守团结合作初心, 传承同舟共济精神,坚持 协商一致原则。分裂对抗 不符合任何一方利益,团 结共生才是正确选择。

我们要推动更加普惠 的全球发展。各国共同发 展才是真发展。世界繁荣 稳定不可能建立在贫者愈 贫、富者愈富的基础之上。 每个国家都想过上好日子, 现代化不是哪个国家的特 权。走在前面的国家应该 真心帮助其他国家发展,提

供更多全球公共产品。大 国要有大国的担当,都应为 全球发展事业尽心出力。 中方提出全球发展倡议,创 设全球发展和南南合作基 金,将加大对中国 - 联合国 和平与发展基金投入,同 100多个国家和国际组织 推进这一倡议,为落实联合 国2030年可持续发展议程 提供新助力。

我们要推动更有韧性 的全球发展。经济全球化 遭遇逆风,世界经济面临 衰退风险,大家日子都不 好过,发展中国家首当其 冲。我们要比以往任何时 候都更加重视发展问题。 要建设全球经济复苏伙伴

关系,坚持发展优先、以人 民为中心,始终想着发展 中国家的难处,照顾发展 中国家关切。中方支持非 洲联盟加入二十国集团。 各方要继续深化抗疫国际 合作,遏制全球通胀,化解 系统性经济金融风险,特 别是发达经济体要减少货 币政策调整的负面外溢效 应。国际金融机构和商业 债权人作为发展中国家的 主要债权方,应该参与对 发展中国家减缓债行动。 中方全面落实二十国集团 缓债倡议,缓债总额在二 十国集团成员中最大,为 有关发展中国家渡过难关 提供了支持。

一个不断走向现代化的中国 必将为世界提供更多机遇

我们要继续维护以世 界贸易组织为核心的多边 贸易体制,积极推动世界贸 易组织改革,推进贸易和投 资自由化便利化。中方提 出了数字创新合作行动计 划,期待同各方一道营造开 放、公平、非歧视的数字经 济发展环境,缩小南北国家 间数字鸿沟。应对气候变 化挑战、向绿色低碳发展转 型,必须本着共同但有区别 的责任原则,在资金、技术、 能力建设等方面为发展中 国家提供支持。要坚持对 腐败零容忍,加强追逃追赃 国际合作。

习近平强调,粮食、能源 安全是全球发展领域最紧迫 的挑战。当前危机根源不是 生产和需求问题,而是供应 链出了问题,国际合作受到 干扰。解决之道在于加强 市场监管合作,构建大宗商 品合作伙伴关系,建设开放、 稳定、可持续的大宗商品市 场,共同畅通供应链,稳定市 场价格。要坚决反对将粮 食、能源问题政治化、工具 化、武器化,撤销单边制裁措 施,取消对相关科技合作限 制。二十国集团应该在生 产、收储、资金、技术等方面 为发展中国家提供必要支 持。中方在二十国集团提出 国际粮食安全合作倡议,期 待同各方深化合作。

习近平最后强调,中国 共产党近期举行了第二十 次全国代表大会,谋划了中 国未来5年乃至更长时期 党和国家事业发展的目标 任务和大政方针。中国将 坚定不移走和平发展道路, 坚定不移深化改革、扩大开 放,坚定不移以中国式现代 化全面推进中华民族伟大 复兴。一个不断走向现代 化的中国,必将为世界提供 更多机遇,为国际合作注入 更强动力,为全人类进步作 出更大贡献!

45 家泉企组团 包机赴香港参展

这是自疫情以来我省最大规模的一次境外参展行动

N海都记者 董加固 通讯员 叶冠庆 文/图

来自泉州市商务局的 消息,11月13日,一趟由厦 门起飞的航班落地香港,45 家泉州企业组队参加香港 湾仔礼品及家居用品展览 会MEGA SHOW,展会时 间为11月15日—18日。

据悉,这是自疫情以来 我省最大规模的一次境外 参展行动,鼓舞了外贸企业 重整旗鼓、大步迈开的复苏

线下展会一直是传统外 贸企业接订单的重要渠道, 然而,疫情以来,外贸企业赴 境外参展受到严重影响。对

此,泉州市委、市政府统一部 署,积极推进"海外抢单"专 项行动,并出台专项措施支 持企业赴境外开拓市场,鼓 励企业走出去"见客户""抢 订单""拓市场"。

此次泉州展团要参加 的香港湾仔礼品及家居用 品展览会MEGA SHOW, 由康亚有限公司 Comasia Limited (原建发展览)主 办,是国内企业贸易推广 结识新客户、巩固老客户 所熟知的一个商贸平台。 该展会自1992年创办以 来,进场买家人数及参展 商数目均逐年大幅跃升。

"对泉州礼品家居相 关行业的外贸企业而言, 这是一次抢抓订单的大好 机会。"泉州市商务局相关 负责人介绍,本次泉州参 展团共有45家企业,拿下 了59个摊位,参与的企业 包括泉州中泉、海日星工 艺美术、南王环保科技、恒 峰陶瓷、挑战狼服饰、舒雨 伞业等,涵盖了陶瓷、树 脂、园艺等工艺品或礼品 等领域,以及雨伞、箱包、 鞋服等消费品领域,成为 自疫情以来我省最大规模 的一次境外参展行动。

据了解,本次香港展团 总行程8天,共58名企业相 关人员出展。为了确保出 境参展人员顺利、及时、安 全往返,泉州展团此次特别



采取了包机方式。

当下,海外展会已逐 步复苏,在政府有关部门 的大力支持下,泉州企业 "走出去"的热情持续高

涨。从观望到小规模"试 水",从1个团到近10个 团,从"赴中东开拓国际市 场"17家企业的团组,到香 港湾仔礼品及家居用品展

览会 MEGA SHOW 45家 企业的团组……短短一个 多月时间,泉州企业出境 展团规模、队伍已呈现出

推动党的二十大精神在福州落地见效

周祖翼在福州宣讲党的二十大精神并调研

A02